

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 235 (15648)

Вторник,

8

декабря

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

АКТУАЛЬНО!

Реформа армии — служба по контракту

Как известно, Президент и правительство Российской Федерации продолжают работу по реорганизации Вооруженных Сил. 23 декабря текущего года состоялось расширенное заседание коллегии Министерства обороны республики, в работе которой приняли участие Президент России Б. Ельцин, Председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов, вице-президент республики А. Руцкой, члены Верховного Совета и правительства. В центре внимания был вопрос о переходе с 1 декабря 1992 года на смешанный принцип комплектования Вооруженных Сил. Были детально проработаны вопросы материально-технического и финансового снабжения, социально-бытового и культурного обеспечения будущих профессионалов Российской Армии, а также утвержден план комплектования.

В течение первого этапа в 1993 году, планируется набрать по контракту около 100 тысяч человек, что составляет около 10 процентов от общего объема потребности комплектования Вооруженных Сил рядовым и сержантским составом. В течение второго этапа — до 1995 года — необходимо довести этот показатель до 30 процентов. А к 2000 году намерено сделать набор по призыву и контракту соответственно равным — 50 и 50 процентов.

На первом этапе реформы, до окончательной отработки правовых вопросов контрактной службы, правительство разрешило

принимать определяющих боееспособность частей сержантов и солдат в качестве сверхсрочнослужащих увольняющихся в запас в 1992—1993 годах военнообязанных запаса. Эти люди должны иметь соответствующую подготовку, быть годными по состоянию здоровья к воинской службе и положительно характеризоваться по работе. После утверждения правовых актов с данными категориями военнослужащих будут заключены контракты на профессиональную службу в рядах Вооруженных Сил России.

Одним из главных вопросов, интересующих любого человека, является зарплата. Предполагается, что профессионалы Вооруженных Сил России на первоначальном этапе будут получать в сухопутных войсках около 13 тысяч рублей, в ВВС — около 15 тысяч рублей, а на подводных лодках ВМФ — около 18 тысяч рублей. Кроме того, выделены денежные средства для строительства общежитий и домов для профессионалов. Устанавливается также ряд льгот для военнослужащих и членов их семей.

Если кого-то заинтересовала эта информация, то можно обратиться за дальнейшими разъяснениями в 4-е отделение горвоенкомата, кабинеты № 2 и 4. Профессионалы нужны Вооруженным Силам России.

Ф. ЛОВЦЕВИЧ,
Начальник отделения
горвоенкомата.

В СВЯЗИ с трагедией на шахте имени Шевякова от НИГ нашего города в адрес междуреченцев отправлена телеграмма следующего содержания: «Приносим свои глубокие соболезнования по поводу трагической гибели горняков и низко склоняем головы в память о погибших и перед их семьями. Мы готовы оказать материальную помощь семьям погибших».

Вместе с тем мы озвучены попытками обвинить в происшедшем самих горняков. Считаю

главным виновником администрацию шахты, которая должным образом не могла обеспечить безопасность работ. Сейчас ни для кого не секрет, что администрации шахт больше занимают коммерческими делами, чем непосредственно производством.

В связи с изложенным, со своей стороны, требуем объективного расследования случившегося и справедливого наказания виновных. Надеемся, что данный случай заставит администрации шахт вернуться лицом к производству».

И. КАТИН.

Разобраться по существу

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

МИР ПОСМЕШИЛИ...

Почти все японские газеты обошел снимок потасовки в зале заседания Съезда народных депутатов. Интересные придуманы и заголовки, типа «Реформатор - президент предпринимает контратаку», «Президентское окружение, неся потери, не сдаётся», «Ельцин предлагает политическое перемирие».

ИЗМЕНЕНИИ НЕТ

Пять взрывов произошло на шахте имени Шевякова со дня аварии, сообщает «Кузбасс». Положение здесь практически не изменилось. Во время встречи членов правительственной комиссии с родственниками погибших и тех, чья судьба остается неизвестной, прозвучала одна просьба: «Ищите». Такое же требование содержится и в многочисленных телеграммах, приходящих сейчас в Междуреченск.

СЛУЖБА С ОКЛАДОМ В 8 ТЫСЯЧ

В Сибирском военном округе начат набор военнослужащих на контрактной основе. Зарплата рядового составит 8 тысяч рублей, прапорщика — 8,5 тысячи рублей.

НА РАДОСТЬ КУРИЛЬЩИКАМ

До 10 пачек сигарет в месяц будет выделяться на одного курильщика. Такое распоряжение издано в администрации города Кемерово.

ДОХОДНОЕ МЕСТО

Газета «Труд» рассказала о беспрецедентном факте эксплуатации детского труда в одном из детдомов Санкт-Петербурга. По приказу директора целый этаж был отдан под мастерскую, где изготавливались гробы. Продукция делалась под угрозой наказания. Ни копейки за подневольный труд ребята, разумеется, не получали.

ДОХОД ОТ СОЦИАЛИЗМА

В Инте с аукциона продана доска показателей социалистического соревнования, сооруженная в центре города. Купили ее, по сообщению ИТАР — ТАСС, всего за 1600 тысяч коммерсанты. Доску несложно переоборудовать в торговый киоск. Так что, социализм еще послужит!

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил **С. БЕЛОВ.**



Ленинск-Кузнецкий филиал «Кузбасс-промбанка» и представительство в г. Полысаево

принимают от населения вклады

Доходы составляют:

- по срочным вкладам свыше года — 50 процентов годовых;
- по накопительным вкладам — 41 процент годовых;
- по вкладам до востребования — 15 процентов годовых;
- премия по вкладам до востребования — 4 процента за квартал.

При этом ни вклады, ни доходы по ним НЕ ОБЛАГАЮТСЯ НАЛОГАМИ.

Только в «Кузбасспромбанке»

Вы можете в любое время снять начисленные по вкладам проценты.

БУДЬТЕ УВЕРЕНЫ В СОХРАННОСТИ ВКЛАДОВ. Она гарантируется крупнейшей в регионе страховой компанией «Коместра».

Разместить вклады

ВЫ МОЖЕТЕ

в г. Ленинск-Кузнецком: ул. Пушкина, 21а с 8.30 до 16.30 (выходные — суббота, воскресенье), телефоны: 2-48-63, 2-36-97;
в г. Полысаево: ул. Крупской, 11, с 9.30 до 16.30 (выходные — суббота, воскресенье), телефон: 5-10-37.

**ВКЛАД В «КУЗБАССПРОМБАНКЕ» —
ВЫСОКИЕ ДОХОДЫ
И ВАША НЕЗАВИСИМОСТЬ.**

Надежнее банка за Уралом нет!

Здоровье — забота главная

По просьбам горожан
с 13 по 19 ДЕКАБРЯ

занятия по саморегуляции проведет
ученица Б. Е. Золотова

МИРА ЗЛАТКОВА

Занятия будут проводиться в две смены. Стоимость полного курса — 2000 рублей.

Сбор семинаристов 12 декабря в 10 часов. Просьба записываться предварительно у дежурной в ЦДК.

Справки по телефону 2-05-70.

В ЭТИ ДНИ, когда внимание миллионов россиян приковано к событиям, происходящим на Съезде народных депутатов, хотелось бы обратиться к избирателям. Депутаты должны знать, с кем конкретно имеют дело, пытаясь по вашим сигналам вмешаться, разобраться и помочь. А потому не отправляйте по их адресу анонимных писем.

По опыту работы могу сказать, что народному депутату Г. Т. Дюдяеву приходит много писем, затрагивающих самые раз-

НЕ ПРЯЧЬТЕ ИМЯ СВОЁ!

личные стороны нашей жизни. Все они рассматриваются, анализируются, по ним принимаются меры, о которых мы сообщаем авторам. В данном случае все понятно: есть проблема, избиратель и его адрес, с ним и работаем. Но немало поступает и анонимных писем. Порой, в них ставятся по-настоящему серьезные вопросы, которыми в первую очередь должны заниматься органы власти, милиция и прокуратура. Этого не

происходит, если неизвестен автор. Почему же люди боятся ставить свою подпись?

Актуально!

По-моему, многие просто не верят в позитивные изменения, затронувшие наше общество, не видят реальных результатов реформ на обычном, житейском уровне, в тру-

довом коллективе и вообще вокруг. Присутствует и страх, боязнь того, что в случае гонений и преследований никто не защитит — ни органы власти, ни закон или госчиновник. Люди чувствуют свою беззащитность перед анархией и произволом. Письмо депутату становится крайней мерой — хоть излить душу, высказать все, что наболело на душе.

По-человечески понимая такую категорию заявителе-

лей, все же прошу не направлять нам анонимных писем. Чем больше мы боимся — тем больше вокруг анархии, произвола и беспорядков.

Если по каким-то причинам нельзя все-таки назвать себя открыто, то письма надо направлять сразу в соответствующие инстанции. Тем самым вы не будете ставить народных избранников в двусмысленное положение. Не прячьте имя свое!

В. ПОГОЖЕВ.
Помощник народного депутата России.

НАША НЫНЕШНЯЯ БЕДА — ЭТО МЫ САМИ. НЕ ПРАВДА ЛИ, СТРАННАЯ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗДРАВОВОГО СМЫСЛА СИТУАЦИЯ?

Мы все хотим жить лучше. Но каким образом? Прислушайтесь и примоститесь повнимательнее, поразмышляйте. Повсюду слышится: «обеспечить», «разделить», «раздать», «получить» и тому подобное до проклятий в адрес правительства, президента. Но много ли при этом слышим, кто и как сделает то, что делится, раздается? И было бы похвалить, если это нас просто не беспокоило. Дело обстоит хуже.

Быстро отвыкнув от послереволюционного трудового энтузиазма и приспособившись к «идейному», мы как будто бы только и умеем ждать дележа «общего пирога». Получив некоторую свободу, стремимся выхватить из него кусок, желательнее побольше. Неважно при этом, каким способом. Осмотрелись, а «пирог» рвут те, кто был к нему поближе, да, так называемые «люди без комплексов». Естественно, что основная масса граждан оказалась далеко от хилого «пирога» — за чертой бедности.

Привычный российский вопрос: что делать? Продолжать кричать, требовать?.. Правильно. Нужно оживить утерянный трудовой энтузиазм, материальное производство. Однако примоститесь, как часто многих из нас раздражают, вызывают злобную зависть и протест всякие формы предпринимательства и деятельной активности. Размышление над этим приводит к следующему выводу. Самым трагичным для нас оказалось то, что на пути к светлому будущему мы где-то, и уже давно, потеряли свой «моральный кодекс» строителей коммунизма и остановлены с почти уже полностью «выветренным» здравым смыслом, а свободное место заполнили такие качества, как иждивенчество, завистливость, согнувшие нас в «рабскую» позу перед властью, перед Чиновником. Процесс постепенного обесценивания совести и нравственности трансформировался в культ совкового понятия «умения жить», стержневое содержание которого — двуличие, жуликоватость, отсутствие подлинного уважения к личности, сострадания и любви к ближнему.

Наши качества неплохо освоил доморощенный советский чиновник. Огромный, неповоротливый к нуждам конкретного человека, циничный и хамовитый бюрократический аппарат титанически жизнестойчив. В основе его жизнестойкости — умение и стремление через создание жизненных условий воспроизводить нас такими, какие мы ему нужны, а по существу — какие мы уже есть. Трагичность ситуации в том, что чем ниже и менее значим

чиновник, тем усерднее его воздействия на наши жизненные условия. Тем, кому приходилось что-либо добиваться в бурном потоке жизни, хорошо знают это, и им дополнительных доказательств не нужно.

В настоящее время отдельные из «слуг народа» от его имени яростно отстаивают прежние, жизненно важные для них общественно-экономические позиции.

Как распознать их и противостоять им? На мой взгляд, самое уязвимое место — их деятельная энергия в «запрете», любом его виде и форме. Казалось бы, бороться с

запретами основной ударной силой может выступить только свобода действий создающих материальные блага людей, обретение на основе права свободы выбитого и утерянного чувства хозяина. От хозяина своей рабочей силы до хозяина-собственника.

Но досужий обыватель, читая это, наверняка возмутится: «свобода — это и свобода хапугам, жуликам, бандитам» и будет указывать пальцем на окружающую нас действительность. Хорошо. Давайте разберемся и с этим. Подлинная, не изуродованная ли чиновником свобода причина этому? И разберемся как раз на развитии той среды, в которую наверняка в большей степени он будет

стоит у черты развала предприятия. Но, как видно из соответствующего Постановления Верховного Совета, ситуация во многом искусственная, ставшая результатом издержек управления финансами соответствующих государственных структур. И вместе с тем налоговый инспектор не упускает момента и извлекает «выгоду» из данной ситуации, фиксируя отчетные сроки-налоговых платежей с момента окончания работ (предъявления к оплате), а не с момента реализации. Таким образом вместо штрафных наказаний конкретных структур власти штрафами называется производитель материальных благ. Есть немало примеров, когда расчеты за выпол-

уродливости развития малого бизнеса, наполняются эмоциональной неприязнью, критикой не действия, его искривляющие, а саму идею свободного предпринимательства, свободных рыночных отношений. В свою очередь, предприниматель, испытывая мощное противодействие своему развитию, надеждам образом не может распорядиться накопленной денежной массой.

Таким образом, фактически образовавшееся противостояние обывателя и чиновника, с одной стороны, и предпринимателей — с другой, затухает несовпадающими интересами здравый смысл. В странах с развитыми цивилизованными рыночными отношениями малый бизнес, есть хребет всей их экономики. Он основной поставщик средств в бюджет, основной создатель рабочих мест для граждан, барометр развития научно-технического прогресса. У нас же он низведен в ранг криминальной среды. Наверное, не случайно ни одно из принятых постановлений правительства в его поддержку не влияет на ситуацию. В средствах массовой информации пока неоправданно преобладает негативная информация о малом бизнесе. Из налоговых сумм, выплаченных предпринимателями, практически ни рубля не возвращается для его поддержки.

Что же, на мой взгляд, нужно сделать сегодня в первую очередь? Прежде всего я вижу необходимость снять все налоги с инвестиций в расширение производства предприятиями малого бизнеса. Перейти от деклараций о равных стартовых возможностях граждан в предпринимательстве к образованию в городах и районах фондов их финансовой поддержки (у нас в городе наш профсоюзный комитет уже выступил одним из учредителей такого фонда и ждет поддержки). Далее. Необходимо создать небольшую группу специалистов для профессиональной ориентации и поддержки прежде всего по экономико-бухгалтерскому делу, правовым вопросам и вопросам воздействия «налогового поля» на предпринимательство.

Нужно задействовать систему стимулов финансово-кредитным учреждениям (банкам) для выделения средств на льготное кредитование действующих предприятий малого бизнеса, прежде всего из среды строительных, ремонтных, коммунальных, бытовых, производящих товары народного потребления. И наконец, реально воплотить сегодня призыв предпринимателей «не мешать». Наше действительное положение «кричит» времени на раздумье нет.

И. ЗЯБЛОВ.
Председатель регионального профсоюзного комитета работников малого бизнеса.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ НА ОДНИХ ЗАПРЕТАХ ДАЛЕКО НЕ УЕДЕШЬ

этим просто. Ан нет! Убрать «запрет» в нашем обществе, да еще в настоящее бурное время почти невозможно. Задачи на преодоление самих себя, и тут мы всей массой вступаем за Чиновника. Кричим о еще большем запрете, докрикиваясь до призыва вернуть нам Сталина.

Вот почему почти непробиваем оказывается вопрос о частном владении землей — основе свободной рыночной экономики. Всячески тормозится коренной пересмотр Конституции, рожденной тоталитаризмом. Уродливой критикой, а то и прямым действием пытаются скомпрометировать, сорвать процесс приватизации. Опошляется идея приватизационного чека, делающего нас хоть на малую долю собственником оборотного капитала. Панически боится чиновничья оппозиция занесения в наше сознание и души подлинного чувства хозяина, хозяина-собственника. Именно в этом она видит наиболее грозное «оружие» противодействия ей. Ее нынешнее кредо — как можно полнее использовать нас — себе подобных, для организованного сопротивления новому, вплоть до практической реализации известного изречения: «Чем хуже — тем лучше!». Что мы пока и наблюдаем.

Жалко стариков и вновь обманутых идеями догмами о «справедливом делении общего пирога», а по существу, равенства в бедности. Не оживет материальное производство, на воробьиный шаг не улучшится их жизнь. Не упустить бы время...

Для борьбы с надуманным чиновничье-бюрократическим аппаратом

«тыкать» пальцем, — среды малого бизнеса, среды предпринимателей.

Скажу сразу, я не отрицаю наличия в ней откровенно криминального элемента. Более того, достаточно активную их деятельность. К сожалению, и наш криминальный элемент есть «продукт» прошлого и приспособлен к жизни, основанной на запретах и дефиците, и этой же жизнью воспроизводится. Характерный случай, когда приходилось помогать одному из предпринимателей получить несколько большую свободу относительно той, какую он имел, конкретно нужно было добиться разрешения местной власти заниматься ему внешне-экономической деятельностью и выйти из-под существовавшей тогда опеки учредителя (завода). Наши хлопоты встретили мощное сопротивление чиновников. Стратегический их аргумент — будет возвращать. И так, не пойманный за руку человек уже получил ярлык вора. Ну что же, видимо, не вина тех чиновников, а наша общая беда, что их процикательный ум и наблюдательность подметили, какой результат дала в воспитании «нового человека» наша прошлая жизнь.

Приведу пример из сегодняшнего дня. Из-за общей потери платежеспособности образовались значительные задержки во взаиморасчетах. Острота этой ситуации понятна всем. Сложился мощный тормоз в развитии производства в целом, но особенно в развитии еще только встающего на ноги малого бизнеса. Образовалась уродливая ситуация, парадокс — предприниматель, зарабатывающий хорошую прибыль,

нельзя работы задерживаются по шесть и более месяцев. Так, например, строительный кооператив «Агат», строящий жилые дома (коттеджи), не получает расчет от заказчика с апреля 1992 года и несет убытки из-за просрочки налоговых платежей в сумме около 600 тысяч рублей. Что делать в таких условиях? Отдельные предприниматели находят путь, но, к сожалению, в обход существующего порядка. Сфера их «предпринимательства» — вынужденно втягивать в себя элементы коррупции, взяточничества. Чиновником созданная ситуация вынуждает идти на поклон к нему же.

Далее. По сей день действует абсурдный законодательный акт, при котором кооператив лишается льготного налогообложения и обязан возратить налоговые платежи, если он до истечения трех лет изменит свою организационно-правовую форму. У нас есть пример, когда возвраты и штрафные санкции составляли более 500 тысяч рублей. Неужели постепенно отживающая, сковывающая инициативу кооперативная форма настолько приоритетна? Никто из предпринимателей не скажет, что это так. Равная с другими формами — да, но не приоритетная. И особенно уродует предпринимательство то, что сей законодательный акт сейчас легко обходится предпринимателями. Но ведь тем он и абсурден.

Вся совокупность подобных фактов обуславливает правовой нигилизм предпринимателей, неверие властям, порождает у них неуверенность в перспективе начатого дела. Рядовые граждане, осматривая изнутри и со стороны

Фотоинформация



МОСКВА. Центральный банк Российской Федерации выпускает в обращение памятную монету достоинством 1 рубль в связи со 110-летием со дня рождения Я. Коласа — белорусского писателя.

На снимке: лицевая и оборотная стороны монеты.



МОСКВА. В Государственной Третьяковской галерее открылась выставка работ В. В. Верещагина, посвященная 150-летию со дня рождения художника. Одно из центральных мест в экспозиции занимает туркестанская серия.

На снимке: В. В. Верещагин. «Богатый киргизский охотник с соколом», 1871 год.

Фото С. МЕТЕЛИЦЫ.
(ИТАР — ТАСС).

А электрика и не вызывали

В Белове задержана группа воров, которые звонили в квартиры и представлялись электриками. Если дверь никто не открывал, она взламывалась и все ценное переносилось в руки преступников. Кстати, и в нашем городе немало таких же оборотней. А вы когда-нибудь видели настоящего сантехника или электрика, который бы по собственной инициативе пришел к вам в квартиру?

С. БЕЛОВ.

Тетя Катя — так ласково, по-родному называют подопечные инспектора по охране детства Екатерину Дмитриевну Батурину. С ней порой они делятся такими секретами, которые ни за что бы не поведали другим взрослым.

В ее кабинете много папок с личными делами ребят. В каждой из них по годам, вплоть до 18 лет, прослеживается судьба несчастных — брошенных и осиротевших детей, которым судьба не улыбалась с пеленок. Около восьми лет отстаивает Екатерина Дмитриевна их права, защищает их интересы. Для нее это не просто записи — за каждым листком стоит маленький человечек с его болями, невзгодами и радостями. И о каждом эта женщина готова часами рассказывать, какой он необыкновенный, хороший.

А думаем ли мы, как в атмосфере пессимизма, в наше суровое время живется этим обездоленным, «звонким» детям, маленьким жителям Ленинска-Кузнецкого, волнуемся ли за их дальнейшую судьбу? Ведь именно они оказались сегодня самыми незащищенными. Об этом сегодняшняя беседа с Екатериной Дмитриевной БАТУРИНОЙ.

— Екатерина Дмитриевна, я помню, что не так давно вашего отдела, как такового, не существовало. Решение же всех проблем ложилось на плечи одного человека.

— Совершенно верно. Еще мне пришлось в единственном числе заниматься усыновлением, готовить документы на лишение родительских прав, устраивать детей в интернаты, детские дома и т. д. Но с прошлого года образовался отдел, в его штате — три инспектора, у каждого свой круг обязанностей. Но дел по-прежнему хватает всем. К сожалению, мы вынуждены констатировать — брошенных детей год от года становится все больше и больше. А в городе мы, по сути, единственный отдел, занимающийся защитой интересов ребят. Инспекция по делам несовершеннолетних работает с теми детьми, которые оступились. Мы же наблюдаем за ребятами на ранней стадии, когда есть еще возможность все исправить и помочь. Если на мальчишку или девочку плохо влияет семья — устроить ребенка в интернат, детский дом, при надобности добиться лишения матери родительских прав. Главное — во всем на первое место ставить интересы самого ребенка.

— Вы отметили, что наблюдается рост числа брошенных, осиротевших детей. Но в нашем городе, например, количество интернатов, детских домов не увеличивается. Такое положение по области. Наверное, с каждым годом все труднее стало пристроить обездоленных ребят в специальные заведения?

— Проблема такая существует и постоянно обостряется. Как правильно замечено, число детских домов и интернатов не увеличивается, а даже сокращается. На их базе стало модным открывать лицеи. Не знаю почему, но это стало считаться важнее.

Раньше мы имели возможность отправлять своих подопечных (у кого нет родителей, близких) в другие города области. Сейчас это труднее. А в школе-интернате № 5 у нас обучаются и живут ребята, находящиеся под опекой, и из многодетных, малообеспеченных семей. Вот и приходится держать ребенка-сироту, пока не подыщем ему место жительства, в больнице. Конечно, его здесь подлечат. Но ведь не исклечено, что он может приобрести и новую болезнь. Сразу же устроить его — нет возможности.

И какой же вы видите выход из ситуации?

— Назрела необходимость открыть в нашем городе сиротскую группу при интернате или детском доме, а еще лучше — интернат для сирот до 14 лет. К слову, в доме ребенка мы вынуждены содержать сейчас ребятшек до пяти-шести лет, хотя положено только до трех.

Наш детский дом № 2 и дом ребенка работают на область, т. е. принимают детей со всей области. Область их и финансирует. Мы не имеем права, как видите, просить у них льготы, но их коллективы идут нам навстречу, принимают от нас больше ребят, чем положено. Но и это не решает проблемы.

Организованная сиротская группа при интернате или детском доме, или интернат для сирот избавят малыша и от морального потрясения. Об этом тоже не нужно забывать. Когда мы, взрослые, выезжаем на время из города, то волнуемся, чувствуем себя не в своей тарелке. Представьте, какво малышу, которого буквально вырывают из привычной обстановки и увозят далеко-далеко? Не поверите, но он уже загодя чувствует изменения в своей судьбе. Отказывается от пищи, его нежное личико грустное. Да и дальние родственники уже не поедут, может быть, его проведать в другой город. Здесь легче бы и нам было следить за его развитием. Но для осуществления этой задумки не обойтись без поддержки местных властей. Конечно, представителям «высшего эшелона власти» приходится вершить важные дела. Но как хочется, чтобы они на время отложили их в сторону и обратили внимание на детей, лишенных родительского тепла.

— Екатерина Дмитриевна, а как вы помогаете детям, нуждающимся в вашей помощи?

линику, милицию. Теперь женщины сами бросают детей. Нередки случаи, когда прямо к нам в кабинет приводят малышкой сами мамы, бабушки. Один такой случай, кстати, произошел совсем недавно. Часто звонят родственники. К слову, к их услугам всегда наши инспектора по охране детства Надежда Федоровна Каратаева и Любовь Павловна Трофимова. Третьего ноября по такому звонку выезжали на дом. Оказались брошенными четверо мальчиков в возрасте 1, 3, 4 года и 9 лет. Матери Серебряковой не было дома. Примеров,

„Не торопитесь их оттолкнуть...“

когда дети становятся сиротами при живой матери, как это ни прискорбно, можно привести немало. Так, не бывала дома по двое, трое суток мамаша Белоусова (ул. Зварыгина, 20—17). Сейчас ребенок находится в детском доме. Двух сыновей (месячного Женю и годовалого Славу) бросила Л. А. Пантюхина (Казарма, 193). Дети устроены в дом ребенка. На руках же этой мамы-кукушки остался трехлетний ребенок, где она находится сейчас, пока не можем выяснить. Что она может дать ему? Соседи привели к нам Диму Кушакова. Его мать, Е. Д. Бердюгина, проживает по улице Ворошилова, 16—2. Этот список горе-мамаш могут пополнить Е. В. Димова, четвертых детей которой вынуждена воспитывать бабушка, Т. М. Макарова (Киселева, 13) — на ее счету пять брошенных детей, сейчас они устроены в детский дом, С. В. Пузачева (один ребенок — в детском доме, других опекает сестра). Всего девять месяцев исполнилось малышу, когда его подобрали звоним днем на улице, завернутого в тонкую пеленку. Его мама — Н. А. Иванова (Кузбасская, 123). О своих родительских обязанностях забыли и Лидия Александровна и Анатолий Васильевич Гордеевы, у которых трое ребятшек. Двое уже определены в детский дом. А один пока в приемнике-распределителе, иными словами, с августа лежит в больнице и ждет, пока найдем место его пристроить. Родители ни разу не удосужились его навестить. С просьбой помочь изъять детей из семьи обратился к нам сын Тансия Васильевны и Валерия Михайловича Язевых. У них семь детей. Воспитанием их не занимаются. Обстановку дома не выразить словами.

— Екатерина Дмитриевна, наш разговор в основном вертится вокруг неблагополучных семей. Но, наверное, извечный конфликт отцов и детей не обошел и «примерные» семьи?

— Утром, когда иду на остановку от дома, вижу, как из теплотрассы вылезают голодные, чумазые ребятки. Они садятся на автобус и катаются до тех пор, пока не согреются. Иногда душа не выдерживает, беру за руку такого путешественника и веду в отдел для беседы. Да, среди них встречаются и дети из «порядочных» семей. Наступает момент, когда в таких семьях начинаются постоянные конфликты. Подростки уходят в подвалы, ищут сочувствия друг у друга. И дети из неблагополучных семей и благополучных попадают в сомнительные компании, бродяжничают.

Что сделать, чтобы дети не искали убежища на стороне? Организовать для них в городе детский реабилитационный центр на базе интерната или детского сада с определенным количеством койко-мест. В его штат необходимо включить и психолога, и педагога, и воспитателя, и гинеколога. Ребенок, который находится «в разладе со всем миром», может отдохнуть здесь определенное время. В идеале бы реабилитация в доме мамы,

фликте, с тем, что происходит в его душе, помогли бы восстановить мир.

Кстати, не нужно закрывать глаза и на то, что 12—13-летние девочки попадают в компании, против воли вовлекаются в сожительство. Как-то пришла ко мне бабушка — опеку одной девочку, попавшей в такую беду. Защитить ее было некому. Попробуй обидеть родительскую дочку! Бабушка узнала обо всем, когда ясно стали видны психические и физические изменения. Бабушка в панике, мечется, хочет увести внучку из города. В реабилитационном же центре ребенку вернули бы спокойствие, помогли зажить душевную рану. Мечтаем мы и о телефоне доверия. К слову, в центр могли бы прийти и родители за советом. Так что пустовать бы ему не пришлось.

Скажу, что вопрос о создании такого реабилитационного центра решается. И администрация, и гороно явно видят его необходимость. Думаю, что с его действием мы сможем снизить и число правонарушений со стороны несовершеннолетних. У инспекторов по охране детства просто времени порой не остается на беседы с ребятами, вылезаящими из теплотрасс, подвалов. Иногда, как это ни прискорбно, приходится только констатировать сам факт. Хотя, повторяю, мы при любой возможности стараемся разговаривать такого

ребенка. Но штат центра занимался бы такими детьми серьезно. А пока нам приходится разбирать конфликты детей и родителей. Быть одновременно и психологом, и воспитателем, и педагогом. И все это в ущерб другим делам.

— Наша газета уже писала о единственном в городе семейном детском доме. Как у семьи Багрянцевых идут дела сегодня?

— Создание такого детского дома для нашего города было делом новым. И вот он существует. Напомню, что сначала супруги взяли четырех девочек от Бунаковой-Покидько, лишенной родительских прав. Дети у нее постоянно голодали. Когда они появились в доме Багрянцевых, две девочки были ужасно истощены, а одна — четырехлетняя, умела только ползать. Потом они приняли в семью девочку-сироту. Конечно, им тяжело. Стараемся поддерживать материально. Администрация города обещала выделить семейному детскому дому целую площадку (3 квартиры) в новом доме. Так что скоро они будут отмечать новоселье. К слову, Багрянцевы в будущем не возражают, если в их семье будет и десять ребят.

Бессспорно, такие семейные детские дома лучше, чем интернаты. Если разобьются, интернаты — это не лучший выход. Интернатского сразу определишь по поведению, жестам, угловатости. Семья — святое место, где малыш и трудится, и любит, и укрепляется духовно. Интернат этого не в силах дать. Детям в нем не хватает и материнской ласки. В семье же Багрянцевых Татьяну дети уже на третий-четвертый день называют мамой.

— Екатерина Дмитриевна, а много у нас детей под опекой?

— Около 250 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Конечно, находятся сердобольные родственники, готовы приютить кроху. В основном опекуны — это бабушки и дедушки, т. е. люди престарелые, беспомощные в этой жизни. Вот и вынуждены опекаемые дети существовать на их пенсии, которые во время не выдаются, да на пенсии по утере кормильца. Хотелось бы, чтобы коллективы предприятий, где работали родители таких обездоленных детей, или работали бабушки с дедушками, как-то помогли выжить и опекаемым, и опекунам. Пока же такие случаи единичны.

Часто к нам приходят опекуны с просьбой помочь приобрести одежду для ребенка: мол, в школу не в чем отправлять. При нынешних ценах в этом нет ничего удивительного. Раньше мы выходили с просьбами на торговый от-

дел, обращались к коллективу магазина «Малышка» (хочется поблагодарить директора Г. М. Едакину). Нам устраивали продажу детских товаров по доступным ценам для таких семей. Сейчас время другое.

Начались морозы, а бабушка недавно пришла к нам с внуком, обутым в резиновые кеды. Где взять им обувь, одежду, что делать? Выходим на комиссию «Забота». Нам здесь не отказывают. Дали по 4—5 тысяч на одного ребенка. С отчаяния пошла на шахту имени 7 ноября. Здесь тоже пошли навстречу: выдарили 15 пар обуви. Не понимаю, почему сироты должны одеваться хуже «мамыных» детей. Столкнувшись с бедой в детстве, они и так постоянно ощущают свою неполноценность, ущемленность.

— Некоторые горе-мамаш сироты своих детей по собственной воле, не ценя счастья иметь малышек. А ведь некоторые семьи только и мечтают иметь ребенка... Екатерина Дмитриевна, расскажите немного о процессе усыновления.

— Сейчас желающих взять детей в семью, к сожалению, поубавилось. Интересно, что, по статистике, усыновить ребенка хотят обычно люди из средних слоев, из сельской местности. Взяв одного малыша, такие пары принимают решение взять еще одного. Те, которые занимаются бизнесом и имеют большие деньги, такой потребности, обычно, не испытывают.

Со временем мы можем удовлетворить желание каждого. Тяжело подобрать ребенка, который устроит родителей. Нужно дожидаться, пока родители и малыши найдут друг друга. К слову, стараемся учитывать даже внешнее сходство. Когда все это учтено и малыш попал в их руки, глядя на счастливые лица, говоришь себе: он их родной ребенок.

Желающим усыновить малыша нужно встать у нас на учет. Дальше — наша забота.

Перво-наперво, знакомлюсь с семьей поближе. Обязательно учитываю мнение родителей супружеской пары. Оба супруга должны выносить, выстрадать свое желание. Здесь зависит, по чьей вине нет детей. Если в этом виноват мужчина, он готов на усыновление, женщина же зачастую медлит. Сейчас вспоминаю случаи. Мужчина привел к нам жену, просил подыскать ребенка. Нашли. Позвонили ей. Женщина сама не пришла и не сообщила мужу. Я поняла, что эта пара еще не готова к усыновлению. Стали оттягивать передачу им малышки. Два года ходили они к нам. Она выстрадала свое решение. Теперь они счастливы. Да и мы уверены, что малыш не осиротевет второй раз.

— А бывают случаи, когда возвращают усыновленных детей?

— За мою бытность это происходило два раза. Одна семья, не будучи называя фамилию, взяла малыша из детского дома вне города. Когда он стал из милого карапуза превращаться в личность со своим характером, родители потеряли к нему интерес. Он стал их раздражать. Мальчик быстро почувствовал свою ненужность и стал большую часть времени проводить на улице. Приемные родители постоянно внушали ему мысль, что он не такой, как все, промывали его через психобольницу. А потом стали вынашивать страшную мысль об отказе. Взяли себе другого ребенка. И вот однажды оставили его в нашем кабинете с вещами. Сейчас он в школе-интернате № 6. Переживаю за парнишку. Был обычным, нормальным мальчишкой, ему исковеркали душу и бросили второй раз. Может быть, встретится на его пути добрые люди? Мечтаю, чтобы он вырос хорошим человеком.

Верю, придет время, когда такие горе-родители почувствуют, как они одиноки. Справедливость восторжествует, знаю. Бесчеловечность будет наказана. Старые, несчастные, придут они за состраданием. Но вправе ли будут рассчитывать на прощение? Им слыше в лице этого ребенка было дано испытание, и они его не выдержали.

Радуюсь, когда мои питомцы попадают в добрые руки, обретают счастье в семьях. Бывая в гостях у них, радуюсь, что обрели они в этом жестоком мире свое счастье.

Мы, взрослые, должны помнить: как мы заботимся о детях — таким будет и общество. Выгнет мнение, что когда брошенные дети, дети-сироты заканчивают школу, их нужно сразу отправлять работать: мол, кто будет оплачивать их учебу? Я против этого. Пусть они учатся, обретают понравившуюся специальность. Они — не серая масса. Они — такие же ребятки, как наши, родительские. Только требуют больше заботы и внимания. Не их вина, а беда, что мама предала их, или они остались сиротами по воле случая.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Хотим мы или нет, а проблемы, поднятые Екатериной Дмитриевной, существуют. И отмахнуться от них невозможно. Дети-сироты, брошенные дети — они рядом с нами, они беда нашего общества. И они не выживут без нашей помощи, нашего участия. Пусть каждый из нас протянет им руку помощи и по мере возможности окажет ее.

Интервью взяла В. КРИОНИ.



Серебряный призер чемпионата Европы

Пять лет назад, в августе 1987 года, было сформировано отделение тяжелой атлетики училища олимпийского резерва. Из года в год юные штангисты повышали свое мастерство, покоряли спортивные вершины на уровне Кузбасса, затем России и бывшего СССР, прославляя наш шахтерский городок Ленинск-Кузнецкий. За пять лет отделением тяжелой атлетики подготовлено 15 мастеров спорта и 27 кандидатов в мастера, 10 спортсменов были чемпионами и призерами России и СССР.

И вот новый успех. На чемпионате Европы по тяжелой атлетике, который проходил 24—28 ноября 1992 года в городе Кардифф (Англия), представитель Ленинска-Кузнецкого Николай Кочеулов занял второе место.

Бурными аплодисмента-

ми приветствовали успех нашего земляка, серебряного призера чемпионата Европы, английские болельщики. А когда судья-информатор объявил, что Ленинск-Кузнецкий, как и Кардифф, является шахтерским городом, то Николай стал любимцем местных болельщиков.

Но аплодисменты были после упорнейшей борьбы на помосте. В весовой категории до 75 кг титул чемпиона Европы оспаривали представители 18 стран. Основная же борьба развернулась между болгаринцем Ивановым, чемпионом Европы и мира прошлого года, немцем Германом и нашим земляком Николаем Кочеуловым. В первом упражнении — рывке — результаты были у Иванова — 150 кг, у Германа — 145 кг и у Кочеулова —

145 кг. Но Николай на 100 г тяжелее, поэтому ему досталось лишь третье место.

В толчке атлет из Германии заканчивает выступление с результатом 175 кг. Николай толкает в первом подходе 180 кг, болгарский атлет — 182,5 кг, и он лидер. Для того, чтобы стать чемпионом, Н. Кочеулову необходимо толкнуть 190 кг. Николай берет штангу на грудь и сильно толкает вверх, но небольшая неточность не позволила зафиксировать этот громадный вес. В итоге мастер спорта международного класса Николай Кочеулов становится серебряным призером чемпионата Европы.

Дебют нашего земляка на соревнованиях столь высокого ранга оказался весьма успешным. От души поздравляем. Нико-

лай! Желаем дальнейших успехов на международных помостах во славу нашего города, где умеют не только хорошо трудиться, но и воспитывать высококлассных спортсменов. Поздравляем тренера Николая Кочеулова — Василия Федоровича Першина, вложившего немалый труд в успех своего ученика.

Искренние слова благодарности хочется сказать в адрес администрации города и председателя горсовета Ю. П. Серкова, а также генерального директора ассоциации «Ленинскуголь» В. П. Мазкина, заместителя директора Н. Г. Лобойко, взявших на себя валютные расходы по поездке в Англию.

А. СЕРЕДА,
Заместитель директора по спорту.

Следствие просит помочь



Ленинск - Кузнецкий м. ГОВД разыскивается без вести пропавший Гусakov Александр Евгеньевич, 1977 года рождения, про-

живающий: ул. Авиационная, 14—11, который 22 ноября ушел из дома и не вернулся. Последнее местопребывание разыскиваемого — в районе ул. Красной (г. Полысаево).

Приметы: на вид 15 лет, рост 160 см, средней полноты, волос светлый, короткий.

Одежда: джинсы синие, олимпийка синяя, рубашка, боты суконные.

Граждан, видевших Гусакoвa 22 ноября и позднее или что-либо знающих об обстоятельствах исчезновения разыскиваемого, просим срочно обратиться в 3-е отделение милиции по телефону 5-12-39 или ГОВД, кабинет № 42, или позвонить по телефону: 2-20-90, 2-21-97, -02.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
НАВОДЯЩИЕ УЖАС
(10, 12, 14, 16, 18, 20).

ДК имени Ярославского
ФАНАТ-2 (16, 18, 20).
Центральный ДК
КУПИ - ПРОДАЙ (15, 17, 19).

В автоколонне № 1337 неизвестными лицами угнан вахтовый автобус УРАЛ-375. Знающих местонахождение просим сообщить в автоколонну 1337 или по телефонам: 2-17-61 — приемная, 2-18-59 — диспетчер (за вознаграждение 30 тысяч рублей).

Для тех, у кого есть деньги

Санкт-Петербург. Уголок Испании вписали в интерьеры бывшего ресторана «Паланга» на Ленинском проспекте его новые хозяева — российские и испанские бизнесмены, создавшие совместное предприятие «Галспе». Сообща они оборудовали здесь центр досуга со штатом из ста хорошо обученных работников сервиса.

Динамичными сценами корриды оформлен ресторан центра, где можно отведать вин с родины Сервантеса. А на втором этаже самый вместительный зал с электронным табло, как на стадионе, предназначен для участников игры в испанское бинго. Напоминающее наше ло-



то. Эта игра хороша своей умеренностью, поскольку никого не сделает ни миллионером, ни нищим. Для более азартных игро-

ков есть мини-казино с рулеткой, а для желающих потанцевать — дискотека.

На снимке: техниче-

ский директор Хавьер Муньос и секретарь Наталья Богомолова (справа) ведут игру.

(ИТАР—ТАСС).

Билл Клинтон любит слушать Элвиса Пресли

Каков он, новый президент США? Что он любит, чем увлекается? Что предпочитает читать? На эти вопросы отвечает короткая заметка в немецкой газете «Бильд».

Автомобиль. Любит раритеты и водит «Форд-Мустанг — Кабрия» выпуска 1966 года.

Юмор. Особенно любит посмеяться над близкими друзьями.

Музыка. Любимые исполнители — Элвис Пресли, Биг Бойс. Любимая пластинка певицы Джуди Коллинз «Челси морнинг» (одна из песен подсказала ему и имя дочери, которой сегодня 13 лет).

Кино. Любимый фильм — «12 часов в полдень», классический вестерн с Гарри Купером, и «Насабланка» с Хемфри Богар-

том и Ингрид Бергман.

Еда. Любимое блюдо — мексиканские энчилагас (что-то вроде наших больших пельменей, поджаренных в масле), ореховое масло, бананы. Завтракать всегда предпочитает в ресторанах «Макдоналдс», где с удовольствием ест «эгг Макмаффинс», что-то наподобие пирога с яйцами и шоколадом.

Здоровье. У нового президента аллергия на домашнюю пыль и молоко. Кофе любит черный без кофеина.

Одежда. Дома предпочитает носить джинсы, ру-

башку, кроссовки для джогинга, баскетбольную шапочку.

Книги. Читает, как минимум, три одновременно и очень много детективов.

Спорт. Любит гольф, бег трусцой (до 3,5 километра ежедневно), баскетбол, плавание, поднятие тяжестей.

Ощущение времени. Не отличался особой пунктуальностью. Носит обычные электронные часы из пластика.

Во время отдыха. Смотрит телевизор и решает кроссворды, и все это делает одновременно.

Подготовил
В. МИЛЮТЕНКО.
РИА «Новости».

Кельн.

МЕНЯЕМ

Организация меняет автомобиль ГАЗ-3307 (бортовой) на «Жигули» и продает ЗИЛ-131 (кунг). Справки по телефону 2-18-23.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на две однокомнатные. Телефон посредника 2-56-96. Звонить с 17 до 19 часов.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Жанатасе (Казахстан); есть телефон, горячая вода) на одно-двухкомнатную благоустроенную квартиру в Кемеровской области. Обращаться: ул. Суворова, 92, в любое время.

3 декабря потерялась собака ротвеллер (1 год). Просим вернуть за вознаграждение. Телефон 2-35-27.

Поздравляем!



Уважаемую «Черновскую Зою Дмитриевну!» С днем рождения!

И от всей души желаем: Мудрости и верности. Чуткости и нежности. Чтобы горе стороной, дом твой обходило, Чтобы даже в час ночной Солнышко светило. Баженова Р. И., Еремеевы.

Дорогую маму, любимую бабушку Теряеву Галину Филипповну с днем рождения! Наша милая, славная, добрая, нежная, За тепло твоих рук, Мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, Морщинки небрежные Ты прими наш поклон И спасибо от нас.

Дочь Валя, зять Витя, внук Петья.

Любимую доченьку Лебедикову Марию Васильевну с днем рождения!

Зима, мороз, но в этот день Пусть для тебя цветет сирень, Пусть радость, счастье бьют ключом. А беды будут ничем. Свое здоровье береги. Сто лет на радость нам живи.

Мама, папа, сестра Юля.

Петрунина Николая Васильевича с днем рождения!

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Одну лишь радость приносил.

Ваша теща.

Дорогую маму, бабушку Добрылю Валентину Петровну с днем рождения!

От всей души желаем счастья, здоровья, смеха и добра. И чтобы бедам и ненастьям Закрылись двери навсегда.

Сын, сноха, внуки.

Коллектив яслей-сада акционерного общества шахты «Октябрьская» выражает искреннее соболезнование Моисеевой Галине Алексеевне по поводу преждевременной кончины мужа

МОИСЕЕВА
Андрея Борисовича

Коллектив участка № 9 шахты «Полысаевская» скорбит по поводу преждевременной смерти горного мастера

МОИСЕЕВА
Андрея Борисовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения авторов.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42400 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 8494.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.